

Назовите основные темы в поэзии Лермонтова.

Что вы помните о биографии поэта?



М.Ю. Лермонтов проявлял особый интерес к национальной истории, ища в ней богатырского духа, ярких личностей, которых так не хватало среди его современников.



Какой правитель изображён на слайде?



Что вы помните
о правлении
Ивана Грозного?



«Песня...» была написана во время пребывания Лермонтова на Кавказе — «от скуки, чтобы развлечься во время болезни, не позволявшей ему выходить из комнаты» (свидетельство А.А. Краевского).

Так, не выходя из комнаты, Лермонтов переносится во времени, становится свидетелем давно минувших событий, усваивает склад старинной речи.

Поэма приближена к народной поэзии, в ней использованы характерные для фольклора эпитеты, зачины, «перехваты», повторы.

«Песня...» описывает страшное для Руси время опричнины, кровавого правления Ивана Грозного, «бездну ужасов тиранства».



**Каким изображает М.Ю. Лермонтов
царя в своём произведении?**



Прочитайте первую часть песни и ответьте на вопросы:

1. Что не понравилось Ивану Грозному?
2. Почему грустит молодой опричник?
3. Как зовут девушку, которая понравилась Кирибеевичу?
4. Что посоветовал царь опричнику?
5. Почему Кирибеевич не может свататься к Алёне Дмитриевне?
6. Почему опричник не сказал этого царю?
7. Помог бы ему царь, если бы знал, что Алёна Дмитриевна - замужняя женщина?



**Каково было положение
женщины во времена
правления Ивана Грозного?**

Женщина была бесправна,
во всё зависела от мужа.
Существовал специальный
свод правил для мужчин и
женщин, который
назывался «Домострой».



Прочитайте статью о домострое и ответьте на вопросы:

1. Что такое «Домострой»?
2. Как должна была вести себя жена?
3. Чем отличаются права современной женщины и женщины в Древней Руси?
4. Какие правила поведения кажутся вам странными и несправедливыми?



Почему Лермонтов обращается к русской истории?



Лермонтов обратился к истории России, видимо потому, что в современной ему жизни 1830-х годов не было материала, который дал бы ему возможность создать ситуацию, раскрывающую эту нравственную проблему. Свое поколение Лермонтов характеризовал так: «Перед опасностью позорно малодушны и перед властью - презренные рабы».



Лермонтов обращается к истории, описывая сильные личности, которые, по его мнению, должны были явиться примером для его современников.



Домашнее задание: дочитать
«Песнь... про купца Калашникова»

